«ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА

В СУДЬБЕ МОЕЙ СЕМЬИ»

« И шагая за высокой новью

Помните о том, что каждый час

Вечно смотрят с верой и любовью

В след вам те, кто жил во имя вас!»
Эдуард Асадов

Я хочу рассказать историю жизни, опаленную войной. Эта история жизни и любви моих родных, прадедушки и прабабушки по материнской линии.

«Война» - когда я произношу это слово, мне становится невыносимо страшно, хотя я знаю о ней только по книгам и фильмам. Настоящее её лицо увидел тот, кто побывал на фронте.

Ранним утром 22 июня 1941 года  война вероломно как смерч ворвалась в каждую семью. Для всех советских людей война стала Великой Отечественной. На фронт уходили даже те, кто прежде никогда не держал в руках оружия. Они шли защищать все, что так любили. 

Моя прабабушка Ольга Ивановна Рябоконь в девичестве Храброва и мой прадед Алексей Дмитриевич Рябоконь не остались в стороне. Молодые люди не думали о славе или подвиге, в свои 19 лет они приняли решение идти и воевать с врагом за мир и свободу на Родной земле.

Простая девушка Ольга из города Пскова окончила Псковскую фельдшерскую акушерскую школу в 1939 году и в 1940 году уже работала в госпитале. А в городе Сталинграде, сейчас мы знаем этот город как Волгоград, жил скромный парень Алексей. В 1940 году он поступает курсантом в аэроклуб
«им. Хользунова» по Сталинскому набору, т.е. по рекомендации как лучший, как отличник. Рябоконь Алексей, мечтал стать летчиком. Смертельная, бездушная, вероломная война навсегда изменила судьбы миллионов людей и судьбу моего прадеда и прабабушки тоже.

23 июня 1941 года Ольга Храброва, в звании "старшина", призвана в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, на должность медицинской сестры хирургического полевого подвижного госпиталя № 4315. Военно-санитарные поезда стремительно покидали Псков. Черные немецкие полчища наступали, сея смерть и разрушения. 9 июля 1941 года в притихший, затаившийся Псков со стороны Крестов вошли немцы. Это был восемнадцатый день войны и первый день оккупации.

Военно-санитарные поезда, пробиваясь из самых горячих мест передовой, вывезли огромное количество раненых бойцов. С другими такими же юными медсестрами прабабушка помогала принимать раненых красноармейцев на станциях. Сутками наравне с врачами медсестры стояли у операционных столов. Часто санитарные поезда обстреливали и бомбили. Прабабушка вспоминая, рассказывала моей маме, своей внучке, как после тяжелой бессонной ночи она отдыхала, сидела, прижавшись спиной к подушке. Вдруг налетели немецкие самолеты, и начался обстрел. Прабабушка едва успела вскочить со своего места, как разлетелась на перья подушка, в неё попала пуля. От смерти прабабушку отделяло всего несколько секунд. Всё смешалось в пыли и дыму. Когда дым немного рассеялся, медсестры побежали на крики и стоны, искали оставшихся в живых и пытались спасти раненых.

Моя мама, внучка прабабушки Оли, часто просила рассказать про войну. Прабабушка не любила рассказывать о том, что происходило в военные годы, и не считала подвигом свой ежедневный труд. А орден «Отечественной войны» и медали показывала только тогда, когда её об этом сильно просили. Говорила, что, когда держит медали в руках, всегда просит прощения у тех, кого не спасла. 

9 мая 1945 года наступил долгожданный День Победы. Это мы сейчас знаем об этом.  А тогда в мае 1945 года люди продолжали воевать и бить немецко-фашистскую гадину, не щадя свои жизни.

Окончив 9-ую авиационную школу первоначального обучения в городе Бугуруслан, 1-ую Чкаловскую военную школу пилотов в городе Чкалов (Оренбург), молодой летчик младший лейтенант 839 Штурмового Авиационного Новогиреевского Краснознаменного полка Алексей Рябоконь совершал вылеты в составе самолетов ИЛ-2. Он уничтожал военные эшелоны, живую силу противника, автогужевой транспорт, подавляя огонь батарей на станциях Мальхин, Миздров, Калькоффен, Леббин
в Германии. Группой штурмовиков с участием самолета моего прадеда был уничтожен корабль в районе Померанской бухты неподалёку от Свинемюнда. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте против немецких захватчиков мой прадед был награжден орденом «Красной звезды». Смотрю на его фотографию и представляю сцену воздушного боя из кинофильма «В бой идут одни старики», только в самолете за штурвалом он, мой прадед. А сама думаю, как он такой худенький, молоденький, совсем мальчишка летит на своем самолете и не боится смерти?
Но война есть война, и в один из вылетов его самолет был подбит. Прадед не погиб. Он сумел посадить свой самолет, но посадка была жёсткой. Получив тяжелые травмы, дед был отправлен в санаторий в город Ландек (Земля Баден-Вюртемберг Германия) восстанавливать здоровье.

Война - страшное время, но именно тогда встретились и полюбили друг друга на всю жизнь мой прадед Алексей Дмитриевич Рябоконь и моя прабабушка Ольга Ивановна Храброва. В санатории Высшего командного состава в Ландеке они и познакомились. Она работала старшей медсестрой, а он восстанавливал здоровье  после травмы. Прабабушка рассказывала маме, как деликатно и красиво ухаживал Алеша. «Влюбилась в него сразу» - говорила она.

В 1947 году они поженились и отправились к новому месту службы прадедушки в г. Тбилиси. Где в 1948 году у счастливой, молодой пары родилась дочь Агнесса, моя бабушка. После увольнения прадеда в запас, по состоянию здоровья, семья переезжает в город Баку, где с 1949 года мой прадед Алексей Дмитриевич проходит службу в органах МГБ в 17 отделении милиции Орджоникидзевского района, в должности начальника паспортного стола. Мир, любовь, счастье…
Им казалось, что теперь они вместе навсегда. Долго и счастливо прожить жизнь и умереть в один день не получилось... Война коварна, она может убить и в мирное время.

4 января 1955 года в 33 год апрадеда вырвала из жизни болезнь, возникшая из-за травмы, полученной на войне. Прабабушка осталась одна с маленькой дочерью. Денег катастрофически не хватало. Пришлось продавать вещи из дома, чтобы как-то жить и питаться. Много бед и испытаний выпало на её долю, но она не отчаялась. Военная закалка и твердый характер не позволяли сдаться и опустить руки. 

С 1952 года по 1979 год прабабушка проработала в аэропорту «Бина» города Баку в регламентном бюро. Прабабушка пользовалась большим уважением у сослуживцев как добросовестный работник и ветеран Великой Отечественной Войны. Имеет награды: Орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль нагрудный знак «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»,
медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне
1941-1945 гг.»,  медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «50 лет Вооруженных сил СССР», медаль «60 лет Вооруженных сил СССР», медаль «70 лет Вооруженных сил СССР», медаль «Ветеран труда».

Медицинская деятельность, к сожалению, навсегда была оставлена. Война наложила свой неизгладимый отпечаток, прабабушка не могла больше видеть боль других людей, говорила, что сердце не выдержит. Не удалось прабабушке вернуться на родину в город Псков. В 1943 году  в смертельном вихре войны погибли её отец Храбров Иван Федорович и брат Храбров Сергей Иванович, больше никого из родственников в  Пскове не осталось. Хотя можно назвать чудом тот факт, что после увольнения в запас мой дедушка капитан 3 ранга Анатолий Григорьевич Захаров получил квартиру в городе Пскове. Теперь я могу наслаждаться красотой этого старинного города.

После смерти прадеда Алексея Дмитриевича прабабушка Оля прожила 34 года, но так и не вышла замуж. Когда  её спрашивала внучка, моя мама: «Почему одна? Почему не вышла замуж?». Она отвечала: «Лучше моего Алёши нет человека на земле». И этой фразой многое сказано.
Я благодарна Богу, что они остались живы, не погибли. Благодарю, что встретились, полюбили друг друга. Что их дочь Захарова (Рябоконь) Агнесса Алексеевна, внучка Сербенчук (Захарова) Илона Анатольевна, сохранили и пронесли через годы историю их жизни опаленную огнем войны и историю вечной любви. Эту историю они рассказали мне, я расскажу своим детям, чтобы они знали: Великий Подвиг Победы совершили простые Советские люди. Пусть пытаются различные горе историки переписать события Второй Мировой войны и Великой Победы, у них это не получится. Мы знаем, кто наши деды и прадеды, и какие подвиги они совершили ради нашего будущего.  Я горжусь тем, что мой прадед Рябоконь Алексей Дмитриевич и моя прабабушка Храброва Ольга Ивановна были в их числе. 

